

乘“数”而上，逐梦“新蓝海”

冯新

我市积极推进数字产业化、产业数字化，引导数字经济和实体经济深度融合，推动经济高质量发展。日前，省经信厅发布2023年度发展数字经济成效明显地区入选推荐名单，安庆市入选。

（《安庆晚报》3月12日）

数字经济具有高创新性、强渗透性、广覆盖性，不仅是新的经济增长点，也是改造提升传统产业的支点。谁在数字化转型中走在前面、抢抓“风口”、搭乘“快车”，把握数字经济发展先机，拥抱数字经济“新蓝海”，谁就能赢得更大的发展主动权。近年来，我市顺应数字经济发展趋势，以更高站位、更大力度全面推进数字产业化、产业数字化，推动数字经济与实体经济深度融合，努力为高质量发展插上“数字翅膀”，奏响了数字安庆建设的

时代强音。目前，累计建成7900个5G基站，基本实现全域5G网络覆盖，数字基础设施建设在全省处于领先水平。

随着“互联网+”广泛运用，大数据、云计算、物联网等新型数字科技深刻改变了人们的日常生活，数字红利不断释放，“数字农业”“数字工厂”“数字社区”等遍地开花，数字化进程已扩展到政务、民生、实体经济等各个领域，企业和百姓都有了实实在在的获得感。由此可见，数字经济在各领域融合的深度、广度日益广泛，为经济赋能、为生活添彩的态势更加显著。

今年的政府工作报告提出，要深入推进数字经济创新发展。我市要在数字经济的赛道上跑出“加速度”，必须乘势而上。一方面要用好数字产业化和产业数字

化的“双轮驱动”，推动制造业、服务业、农业等产业数字化，让数字化、网络化、智能化为经济社会发展持续增添动力；另一方面，要积极建设数字政府、完善数字治理、维护数字安全，为数字经济、数字社会建设保驾护航，不断做强做优做大数字经济，让数字经济这个新引擎能持续输出强劲动力，发挥好驱动作用。

“所当乘者势也，不可失者时也。”数字浪潮，为经济赋能，为生活添彩。让我们乘“数”而上，深化合作，争当智慧“弄潮儿”，开拓数字经济“新蓝海”，共赴智能时代美好未来。

大步向国家安全发展 示范市目标迈进

艾才国

记者3月5日从全市应急管理暨党风廉政建设工作会议上获悉，今年我市将启动创建国家安全发展示范市，全力排查整治各类隐患，全力实现事故起数、亡人数同比双下降，为现代化美好安庆建设提供安全稳定的环境。（《安庆晚报》3月7日）

一年打牢基础、两年巩固提升、三年建成示范市。我市按下“创建国家安全发展示范市”的“启动键”，全市上下闻“令”而动，正大步向国家安全发展示范市目标迈进。

安全是发展的前提，发展是安全的保障，二者相辅相成、缺一不可。只有统筹好发展和安全，才能实现高质量发展和高水平安全的良性互动，不断开创经济发展新局面，这正是创建国家安全发展示范市的意义所在。

当前，要以法规标准为引领，全面梳理、完善城市安全法规和标准，过时的就废止，没有的则建立，缺失的便完善，推动安全工作有法可依、有标可循；还要以机制建设为抓手，建立与完善全市“一盘棋”应急响应机制，政府主导、市场主体、社会主动的城市风险长效管理机制、“一线三排”机制、安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制、安全风险保障机制……以机制促规范、用机制提效能。

铸科技之盾，强安全之基。创建国家安全发展示范市，决不能忽视科技的力量。依托“数字安庆”，探索“互联网+城市安全治理”，提高城市安全治理的科学化、专业化、智能化、精细化水平；建设城市安全风险监测预警平台，打通地区、部门数据壁垒和信息“孤岛”，实现对城市安全运行的“一网感知态势、一网纵观全局、一网风险研判、一网指挥调度、一网协同共治”，把城市安全风险化解在萌芽之时……这些科技赋能安全的事，可以大胆尝试。

人民城市人民建，安全发展为人民。创建国家安全发展示范市，需要构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体，个人要当好家庭和个人安全的“第一责任人”，每个从业人员都要提高安全技能素质，为岗位和单位的安全“把脉”“站岗”。同时，要积极参与城市安全综合治理，坚决与不安全的人和事作斗争，大力营造“人人知安全、人人讲安全”的社会氛围。

一分部署，九分落实。创建国家安全发展示范市的号角已经吹响，坚定信心、保持干劲、乘势而上，加快把创建“施工图”变成“实景图”，以安庆一域之安为平安中国添彩。



“灭不了火的灭火器”



据2024年3月17日北京青年报报道，今年央视3·15晚会上，有关不合格的灭火器的曝光引发广泛关注。在华中地区知名的五金机电市场，一些非标灭火器中，磷酸二氢铵的含量从75%偷偷降低到50%，甚至降到20%。一名销售人员对暗访的记者直言：30块钱一瓶的灭火器保证灭不了火，“你越灭，火还越大”。

（作者：王铎）



办好民生实事需“实”拿“久”稳

潘天庆

今年我市继续大力实施50项民生实事，围绕人民群众的急难愁盼问题，在教育、就业、社会保障、环境保护、医疗卫生等10个方面，集中力量做好基础性、兜底性民生建设，在发展中保障和改善民生。

（《安庆晚报》3月7日）

近几年，我市以为民情怀，聚焦百姓“急难愁盼”，集中力量做好基础性、兜底性民生建设，在发展中保障和改善民生。今年继续实施的50项民生实事涵盖10个方面，给市民又带来了实实在在的福音，也让我市的民生底色更加厚重。

民生连着民心，民心凝聚民力。在民生实事清单中，已建成或完成的10项被调出，纳入部门日常工作管理，新增实施“食安名坊”培育行动等12项民生实事。这意味着，今年的民生实事不仅覆盖面

广、普惠性强，而且更加精准地对接了群众期盼，从多角度、更全面地保障民生，让民生底色更加厚重，也让我们有了更多的期待。

民生无小事，枝叶总关情。现实已表明，公众幸福感的提升，很大程度上源于政府不断加大民生事业的投入力度。经过多年发展，群众的生活得到了显著改善，但发展不平衡的现象也客观存在。在一些民生领域，诸如群众关切的环保、养老等，依然存在一些问题，有待破解和完善。

随着生活水平的提高，人民群众对美好生活的要求也越来越高、越来越细，由此产生出很多新需求和新期盼。如企业职工退休一件事一次办理、无物业住宅小区加强管理等。只有把这些工作做实做细做到位，才能与时俱进，满足人民对美好生活的向往。

民生问题无易事。这50项民

生实事中的一个具体数字，既是完成的指标，也是党委政府对群众立下的承诺。这其中每一个难题的攻克，都需要发扬钉钉子精神，锲而不舍、久久为功、一件一件解决。这些民生实事涉及领域与部门多，有的是长期存在的难题，解决起来有一定难度，需要我们汇聚起强大合力攻坚克难，实行清单式管理、项目化推进。唯有用心用情办好群众牵肠挂肚的民生大事，抓好人民群众天天有感的关键小事，主动接受群众监督，才能使民生“问题清单”变成“幸福账单”。

行民之所盼，要坚持问需于民、问政于民、问效于民，及时督查各项民生实事任务进展。百姓真切感受到惠民政策带来的改变，感受到城市发展的温暖，体会到实实在在的获得感、幸福感，我们的民生底色将会更加厚重。

